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. Rachunek bankowy jest oprocentowany w stosunku rocznym na 5%. Za kazdy pelny rok nalicza sie
odsetki sktadane a za okres krotszy od roku odsetki proste. Jaka bedzie dzis wartosé kapitatu 5000 zt
umieszczonego na tym rachunku 5 sierpnia 2012 roku?

. Przy jakiej nominalnej rocznej stopie procentowej odsetki po czterech i pét roku od kwoty 7000 jp
wyniosa 1500 jp, jesli odsetki kapitalizuje sie co p6t roku?

. Ktére oprocentowanie jest korzystniejsze dla kredytodawcy:

a) 15% z kapitalizacja odsetek co miesiac, czy 14,8% z codzienna kapitalizacja odsetek?

¢) 14% z kapitalizacja odsetek co pot roku, czy 13,5% z ciagla kapitalizacja odsetek?

)
b) 15% z kapitalizacja odsetek co miesiac, czy 15,2% z kapitalizacja odsetek co pot roku?
)
d)

13% z kapitalizacja odsetek co kwartal, czy 12,8% z kapitalizacja odsetek co miesigc?
. Roczna nominalna stopa procentowa z kapitalizacja kwartalng wynosi 4%. Oblicz rownowazng jej

roczna efektywng stope procentows;

T

nominalng roczna stope procentowa z kapitalizacja miesieczna;
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)

)

) natezenie oprocentowania;

) nominalng roczna stope dyskontows z kapitalizacja potroczna;
)

e) polroczng efektywna stope procentowa.

. Wyrazié 3-letni czynnik oprocentowujacy przy pomocy

a) i - rocznej nominalnej stopy procentowej z kapitalizacja potroczna;
b) 0 - rocznej stopy procentowej z kapitalizacja ciagla;
c) d - rocznej stopy dyskontowej.

. Wyrazié 2-letni czynnik dyskontujacy przy pomocy

a) i® - rocznej nominalnej stopy procentowej z kapitalizacja kwartalna;
) d - rocznej stopy procentowej z kapitalizacja ciagta;
c) d® - rocznej nominalnej stopy dyskontowej z kapitalizacja potroczna.
) Przez kolejne 3 lata roczna stopa procentowa przyjmowata wartosci 6%, 8%, 7%. Wyznacz prze-
cietna roczng stope procentowa, jesli bank stosowal kapitalizacje roczna.

b) Wyznaczy¢ przyszty wartosé kapitatu 800 zt po uptywie roku, jesli w I potroczu nominalna stopa
procentowa z kapitalizacja kwartalna wynosita 9%, w II potroczu zostata zmniejszona do 7%. Jaka
byta efektywna stopa procentowa w ciggu tego roku.

. Rozwazmy dwuletnia lokate oprocentowang przez pierwsze 4 miesiace wedtug rocznej stopy oprocento-
wania ciagtego 5%, przez kolejne 7 miesiecy wedtug rocznej stopy oprocentowania ciggtego 4,5% a przez
ostatnie 13 miesiecy wedtug rocznej stopy oprocentowania cigglego 4,2%. Oblicz odsetki dwuletnie od
lokaty w wysokosci 10 tys. zt. Wyznacz przecietng roczna stope oprocentowania ciaglego tej lokaty

a) w pierwszym roku;
b) w drugim roku;
¢) w ciagu dwuletniego okresu oprocentowania.

. Okredli¢ najwyzsza i najnizsza warto$¢ kapitalu poczatkowego, ktéry w ciggu 2 lat generuje odsetki w
wysokosci 500 zt, jesli wiadomo, ze roczna nominalna stopa procentowa wynosi 5%.



